

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарненського ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
і за зложенєм оплати
почтової.

Реклямації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі диванів Люд. Пльона і в ц. к. Стара-роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 3-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Кретийска запутанина.

Греція якось не пильно, она не спішить ся з відповідю на зборну ноту держав европейських. Вчєра вже повинна була насити відповідь, тимчасом в нинішніх депешах нема ще ніякої вісти о тм. За то Туреччина зараз відповіла. Вчєра доручено амбасадорам відповіди Порти, а з веї довідуємо ся, що Порта прийняла з вдоволенєм постанову держав европейських берегти ненарушимість Туреччини; так само прийняла до відомости кроки держав пороблені в Атинах і годить ся в засаді на заведенє автономії на Креті, однакж хотіла би знати, як має та автономія виглядати і готова до дальших переговорів в сій справі.

Положенє на Креті не змінило ся доси. Грецький полковник Вассос, командант грецького войска на Креті, дістав приказ від короля, що би готов був ставити опір державам. Коло Кандани веде ся дальша борба. Грецькі повстанці хотіли висадити турецький форт динамітом у воздух, але то їм не удало ся. Характеристичне дальше і то, що помимо того, що держави европейські зажадали від Туреччини відкликания турецького войска з Крети, в послідних днях прибуло там в різних сторонах кілька нових відділів турецького войска.

Длячого Греція постановила ставити опір державам і на що она числить, виходить із слідуючих вістий з Парижа. Із справоздань наслівших з Атин, виходить, що грецьке правительство числить напевно на то, що коли

Греція не схоче відкликати войска з Крети, а держави будуть змушені взяти ся примусових средств, межи державами настане незгода і концерт европейский розібе ся. Грецьке правительство сподіває ся також, що держави европейські не схотять взяти на себе одвічальности за різню, яка би настала на Креті, скоро би войско грецьке звідтам уступило ся. У французьких кругах політичних суть погляди поділені. Одні кажуть, що коли грецьке войско уступить ся, то держави виплють достаточне число свого войска, що би недопустити до якоїсь різни, а другі кажуть знов, що коли Греція згодить ся на відвиканє свого войска, то держави европейські пристають на то, що би Греція і продовжити речинець, коли войско еї має уступити, коли тимчасом не прийде до війни на грецько-турецькій границі.

З Константинополя доносять, що стан турецької флоты не єсть так злий, як то загально говорять. Турецьке міністерство маринарки предложило справозданє, з котрого виходить, що турецька флотя дорівнює морській силі кожної другорядної держави. То справозданє підписали веї віцеадмірала. Два спротивили ся тому і не хотіли підписати, а міністер маринарки предложив султанови другий рапорт, в котрім каже, що готов обняти команду флоты.

З Лондону доносять, що грецький корабель „Сфактерія“ і другі довозять грецькому войску на Креті поживи без перешкоди. Грецькі вояки несуть провіант через гори і войско грецьке єсть вже нині запровіантоване на три місяці.

Бюро Райтера доносить, що грецький агент дипломатичний в Лондоні дістав вже множество писем від людей, котрі заявили готовість вступити яко охотники до грецького войска. Доси зложено в Лондоні для Греції на военні ціли 12.000 фунтів штерлінгів.

З руху виборчого.

Польський комітет центральний затвердн кандидатуру дра Витовда Левицького на пята курию в окрузі Перемишль-Мостиска Рудки-Самбір-Дрогобич. Др. Леховський зрік ся кандидатури.

З Ясела доносять, що в тамошнім повіті піднесено кандидатуру кв. Павла Саніги, в наслідок чого п. Казимир Сксинський зрік ся своєї кандидатури.

З Ширецького повіта пишуть нам, що там ставлять в 4-ій курії кандидатуру п. Василя Нагірного, а в 5-ій курії Івана Козакевича.

Львів мав вчєра нагоду побачити, як можуть виглядати сєгорічні вибори. Около першої години в полудне напала товпа молодих людей коло ратуша, де відбувала ся агітація виборча, на якогось чоловіка, котрий мав купувати голоси і побивши его вєла улицями без ніякої перешкоди зі сторони поліції. Около 4 год. пополудни настала знов коло ратуша бійка, в котрій взяло участь около 20 людей з партії Брайтера і Козакевича. Ся послідна партія була сильніша і побила двох сторон-

28)

Послідний з Могіканів.

(Повість Джемса Фенімора Купера).

(Дальше)

Глава двацятьперша.

Мала громадка вийшла була на беріг в тій стороні краю, котру ще й нині жителі американських держав так само не знають як би пустиню арабську або татарські степи.

Але Соколинє Око і Могікани ступали ємїдо наперед як мужчини, що привикли до трудів, недостатків та небезпечностей і уміють їх вповні зносити. Ішли так цілими годинами, а відтак утомившись довгим маршем розложили ватру і лагодили ся як звичайно до спочинку.

Англійські офіцери взяли й собі з них примір та покляли ся і спали хоч не конче спокійно але без страху. Коли побудили ся, зачєкали, аж раніше сонце розбило тумани ірки, висушило сильну росу з ночи, і пустились дальше в дорогу.

Коли уйшли кілька миль, стали кроки поліщука, що ішов попереду, якоє новільніші і розважніші. Він приставав досить часого, приглядає ся уважво деревам, а коли треба було переходити через який потік, то все уважав на то, кілько в нїм води і яка она та чи бистро пливе. Коли сам не міг чого добре зміркувати, то радив ся зараз Могіканів.

При одній такій нагоді трєвала нарада

довше, як звичайно, а поліщук сказав Менро'ви і Гевардови, в якїм они клопоті.

— Коли я побачив, що Гурони, вертаючи домів, пустились на північ — почав він говорити — то я зараз знав, що они побудуть в в долинах межи водами Гудзона і Горікану аж до жерел канадійських рік, котрі ведуть їх якраз в саму середину французького краю. А всеж таки хоч ми тут над самим Скаруном, то ще не побачили ні найменшого слїду їх тропи! Людека натра, бачите, має хиби і може бути, що ми вибрали злу дорогу.

— Нехай Бог боронить! — відозвав ся на то Гевард. — А Ункас не знає на то ніякої ради?

Молодому Могіканови, котрий вже давно живою міною показував по собі, що ему щось лежить на серци, аж очи усміхнулись з радости на то завїзанє до бесїди. Як той олень вибіг він на невеличкий горбик перед ними і урадуваний станув перед купкою євїжкої землі, котра виглядала так, як би єї лише що недавно нарила якась груба зьвірина.

Веїх очи гланули за его несподіваним рухом а по тім видко було, що молодцеви щось удало ся.

— Знайшов тропу! — відозвав ся Соколинє Око і путив ся до него. — Таки то правда, що той хлопчиско як на свої лїта, має дуже бистре око і неаби який розум!

— Дивна лиш річ, що він так довго мовчав — закримітив Гевард.

— Дивно було би, як би він був відзивав ся, коли его ніхто не питав. Ні, ні, Ваші молоді білі, що набирають ся знаня з книжок

і можуть вимірити его по перечитаних листках, уміють так робити, що їх мудрість так само як і їх ноги перебігають батька, але де учителем досєвід, там учити ся ученик цїнити вік і після того его поважати.

— Дивїть ся! — сказав Ункас показуючи на північ і на полудне, де було виразно видко слїди — „чорний волос“ пішов туди, де мороз!

— Маємо щастє, велике щастє! — сказав на то поліщук. — А ось і ті коні — той Гурон їде собі як білий генерал! Чисто з розуму зїйшов! Дивїть ся добре, чи не видко де слїдів від колїс — додав він єсміючись, — ану-ж побачимо ще того дурноватого в кариті і то в пору, коли за ним слїдять три пари найліпших очей з пограничного краю!

Веселість поліщука і дивний успіх їх підприємства, за котрим зробили тепер сорок миль дороги, додали всїм нової відваги і нової надї.

Того самого полудня, коли перейшли через Скарун, прийшли на одно місце, де той Гурон очевидно ставав на спочинок. Недалеко від якогось жерельця лежало недопалене галузе, зараз коло него оставки з дичини, а по корчах видко було вразно слїди, що їх недавно коні поскубали. Та дивна річ, що тут параз слїди урвали ся.

Правда, що слїди кїньєких копит було добре видко, але здавало ся, як би они самопас ходили, без ніякої иншої ціли, лиш — от пасли ся. Наконєць відшукали Ункас і его батько позначки, котра коказували, що ті за котрими они шукали мусїли тут лише що недавно бу-

ників Брайтера, якогось друкаря Адамчика і якогось Шубриновича. Втім заколоті знайшовся случайно якийсь гузар Іван Баран і товпа кинула ся на него. Гузар хотів зразу боронити ся шаблею, але побачивши, що не вдіє нічого, утік в сторону, як до Волоскої церкви, а товпа пустилась за ним. На Курковій улиці стала в обороні гузара військова патруля з недалекої касарні, 12 вояків під командою кадета, а не знаючи що стало ся, арештувала поки що гузара. Товпа стала тогди кидати каменем на войско, а літограф Ясіньский хотів вдарити гузара. Вояк, що стеріг гузара, ранив тогди Ясіньского багнетом в голову. Наконєць явила ся поліція і розігнала товпу. Вечером повторились були знову непокої, але вже спокійнішої натури.

Н О В И Н И

Львів дня 8-го марта 1897.

— **Нова стация телеграфу.** Дня 10-го с. м. буде отворена в Конюшкові, повіта брідського, нова стация телеграфу при тамошнім уряді почтовім.

— **Спева розділу генеральної греко-кат. семинарії у Львові** на семинарії єпархіальні, стала поступати вже наперед о стілько, що правительство присілило пляя організації. Справа та була тепер предметом нарад всіх трех єпископів наших в Перемишлі в часі посвящення Іреосьв. єпископа Чеховича.

— **Женщини і університет.** Збір професорів філософічного відіау на Ягйлонськім університеті в Кракові ухвалив приймати жєнщини з гімназьяльним іспитом зрілости на звичайні слухачки. Проект признання неіспитованим прав надзвичайних слухачок відкинено, тому, що на університет могли би зголосуватись жєнщини без відповідного наукового підготовлення. Те саме ухвалено і на львівскім університеті. Всі прочі університети в Австрії мають також висказати в тій справі свою гадку.

ти; Чингачгук повідомив о тім своїм відкритю борзенько своїх товаришів, а коли они ще з ним об тім говорили, привів Ункас з корчів обидва коні з цовалюпою та цірваною упражню та сідлами.

З того як коні виглядали, можна було здогадувати ся, що они ходили тут самопас вже кілька днів.

— Що ж нам о тім думати? — спитав Гевард зблідівши і оглядаючись, як би побоював ся страшного відгаданя загадки в найближшій хвили.

— То, що наш похід скінчав ся, і що стоїмо на землі ворога — відповів Соколине Око. — Як би тому падляці було пильно, а дівчата не мали коний, щоби чим скорше іти за ним, то може би був взяв з них лиш їх скальпи; але не чуючи неприятели за собою і маючи жєвві коні не рушив їм певно зні волоска з голови. Хто гадає, що навіть такий Мінго готов збиткувати ся над жєнщиною, виняши хіба в хвили найбільшої скажености, той не знає натури Індиянина та звичаїв в лісі. Ні, ні, я чув, що французскі Індияни зайшли в отей гори ловити лосів і ма тут коло їх табору. Але тут лиш коні, а Гурони пішли вже дальше; тепер треба відшукати тропу, котрою они пішли з віден.

Могікани і Соколине око стали тогди ходити доокіла, перешукували всю гушавину та корчі а відтак стали тихцем шось радити.

— Тут маємо діло з чортівскою хитростию! — відозвав ся полішук глянувши на своїх товаришів, котрі також не знали ради. — Треба Чингачгуку перешукувати землю пядь за пядю та зачинати від кернички онтам в долині. Нехай Гурон не величає ся тим перед своїм племенем, що у него така нога, від котрої не лишає ся слід!

— Даючи примір став полішук перешукувати кождий камінь, кожду травичку — Могікани шукали й собі так само пильно, але не могли нічого відкрити. Наконєць удало ся Ункасови відвернути воду в малім, мількім потоці, де в попереk поставив малу гать з землі. Ледви що вода убігла, нахилив ся над русло і став

— **Щепленє свиний** наказало угорске міністерство рільництва всім рільничим товариствам, щоби випробувати випадений в угорскім бактеріологічнім інституті спосіб против зарази безрог.

— **В Коломні** заляла повнє низше положенї части міста, підмулила кільканадцять домів, завалила кілька і наробила багато иншої шкоди, як приміром в магазині соли, де розтопила і забрала соли на 1000 зр.

— **Страшний злочинець.** В Сан Францієко в Америці зловлено сими днями Юрця Бутлера, котрий в Австралії позбавив життя 14 осіб. Убийник заманював звичайно богатих людей в глущину Австралії під покривкою, що там поможе їм умістити їх капітали в догідних підприємствах копальняних, а коли вже зискав їх довіре, убивав їх, а гроші забирив. По посліднім убийстві завербував ся яко моряк на один корабель під назвищем своєї убитой жертви і утік до Америки, де як сказано, зловлено его.

— „**Моє дорожнє житє**“ — під такою назвою найдено по помернім відєньскім капіталістї пачку паперів, призначену для его снадковця — лікаря. Коли пачку отворено, найдено в нїй 3257 рецент, записаних різкими славними лікарями австрійскими, німецькими, італіяньскими, французскими і англійскими. Всі лікарства записані коштували капіталіста 7000 зр.

— **Завзята подорожничка.** Сими днями померла в місцевости Анамоза в державі Алова в Америці панї Керсон з Бельфасту. Повдовівши 1864 року прибула до Америки з своєю дочкою, аби відвідати брата в Шікаго. Брат векорі потім помер і лишив їй величезний маєток. Она уживала его в той спосіб, що їздила заедно з Америки до Європи і назад. Їздила звичайно пароходом „Люкація“ і переїхала Атлантийскій океан ні більше ні менше лишє 250 разів. В завіщаню полишила щедрі записи капітанови і офіцирам парохода.

— **Помер в Перемишлі** о. Олешкович, лат. крилошанин і капелян єпископа Солецкого в 50-тім році життя.

дуже уважно приглядати ся. Крик радости сповістив успіх молодого борця. Мала громадська збігла ся борзо до него, а він показав їм слід від мокасіна на м'ягкім податливім ґрунті.

— Той хлопчиско стане славою свого племені! — відозвав ся Соколине Око, котрий з такою увагою придивляв ся слїдові, як би який природослїдник якому ребру з мамута. — Що стане, то певно, та ще й кількою Гуронам в боці. Та, ба — коли бо то не нога Індиянина; вага спочиває за надто на п'ятї а пальці широкі.

Він схилив ся ближе до слїду і пізнав наконєць, що то слїд Давида, котрий замість чобіт узув мокасіни.

— Аж тепер вже все знаю — сказав він. — Позаяк сьпівак такий чоловік, котрого весь талант лиш в горлі та в ногах, то ему казали іти наперед, всі другі ступали уважно в его великі слїди.

— Але дівчата — перебив ему Гевард. — Их несли дотя, доки аж їм не здавало ся, що зібьєт зовсім з тропи тих, котрі би за ними гонили. Я би дав своє горло за то, що на яких сто кроків дальше знайдемо знову слїди хороших маленьких ніжок.

Пусились дальше ідути потоком і переспускаючи з очей слїду, аж уйшли пів милї, де потік коло великої скали робив колїно. Тут станули і стали розглядати ся, чи Гурони може в сїм місці не вийшли з води.

Щастє, що так зробили, бо жєввий і бистроумний Ункас знайшов зараз слїд від ноги на потолоченім мості. Пустившись в тім напрямі як показував слїд, дійшов до малої гушавини, де слїди показали ся знову такі красні і сьвіжі, як перед тим, заки дійшли були до потока.

— Гм — сказав Соколине Око — то індияньскій розум таке придумав і очи білого дали би ся певно затуманити.

— А чи не іти би нам скорше? — спитав Гевард.

— Повози, поволи! Тропу вже маємо, тепер же треба насамперед все докладно розслїдити. Ось маємо три пари мокасінів і дві ма-

ТЕЛЕГРАМИ.

Льондон 8 марта. Держави розбирають тепер проект адміралів в справі поступованя су-против Греції на Креті.

Атини 8 марта. Уложено вже відповідь грецкого правительства на зборну ноту держав і король на ню згодив ся. Нинї має она бути доручена послам держав заграничних.

Атини 8 марта. На побережу Епіру стріляли Турки до грецкого корабля і убили двоє моряків. Грецька канонїрка дістала приказ уда-ти ся на місце події.

Канеа 8 марта. Адмірالی постановили увільнити замкнених в Селїно Турків хоч би силою. Полковник Вассос дістав приказ ставити опір.

Переписка зі всіми і для всіх.

Оповідки.

— Вина медово-овочевї на продаж. Маю на продаж афиняк роблений способом проф. дра Цісєльського з афин і меду без додатку спиритусу, в смаку приятний, дорівнюючий доброті звичайного червоного вина столового, напиток здоровий, котрий може зустріти червоне вино особливо тим, що потребуєть его для скріплення сил. Продаю до 5 літрів по 60 кр. При закупнї 10 літрів нараз числю по 55 кр., а понад 10 літрів по 50 кр. Висилаю в хороших гуцульских барилках, могучих опієля придати ся до домашнього ужитку. Менше як 3 літри не висипляю. Маю ще дуже добрий малиняк, ожиняк і гогозяк (брушничак); можу однакже служити ними ще лиш о стілько, о скілько стане часу. Адреса: Климєнтій Шлем-

ленькі ніжки. Дійстє чудо, що якась людина на таких двох маленьких ніжках може іти в далеку дорогу.

— Мої довжки такі делікатні, що не видержать таких трудів — сказав Менро споглядаючи з батьківскою любовю і з горем на маленькі слїди — знайдемо нещасливих або омлівших або таки неживих в лісі!

— Чей ні! — відозвав ся на то Соколине Око. — По тих слїдах не видко ніякої утоми — крок був очевидно легкий і певний. Але учителя сьпіву видко зблїдли вже ноги, як то виразно показує его слїд. — Ось тут може видіти, як він поховзнув ся — а тут також.

Наші приятелі покріпили ся трохи і пустились відтак в дальшу дорогу, і то таким кроком, що Менро і Гевард мусїли ужити всіх своїх сил, щоби не полишитись позаду за Могіканами і полішуком.

Позаяк Гурони не старали ся вже затерти або укрити слїдів за собою, то ніяка непевність ані ніякий сумнів не сцняли поєнїку ідучих на здогін за Гуронами. По годині Соколине Око звільнив крок і як би щось підозрївав, оглядає ся то на сю то на ту сторону, мов би перечував якусь небезпечність. Ба, не задовго таки пристанув і сказав до Могіканів:

— Я вітру Гуронів! Поза оними деревами виглядає вже чисте небо, ми певно недалеко від якогось табору. Чуєш, Чингачгук, підко ти правим боком поїд горби, ти, Ункасе, лївим попри беріг, а я буду держати ся слїдів. Як би щось стало ся, то закрачемо три рази як ворона. Я видів як-раз ті птиці, а то також знак, що ми десь недалеко якогось табору.

Гевард держав ся їх проводиря і рад вже був побачити неприятели, за котрим так пильно і з таким трудом слїдили. Соколине Око попросив его, щоби він зайшов нишком в гушавину край лїса і там чекав на него; він подивить ся тимчасом на якісь підозрїні знаки на другім боці.

Гевард зробив так і незадовго станув на місці, де ему представив ся так само дивний як і новий вид.

Недалеко від того місця, де стояв, роз-

кевич, в Підгайчиках пос. пошта Коломия.

— Печі кафлеві і кафлі на печі виробляє і продає Володимир Стадниченко в Коломій ул. Колійна. Також хто би хотів заложити собі робітню кафлів і навчити ся тієї виробляти, навчити ся складати потрібні поливи на кафлі і інші виробы гончарські, набути потрібні моделі і форми до виробу кафель або купити по прасгунній ціні, нехай удасть ся під повишою адресою. Також хто хоче заложити у себе цегольню, гончарню або виробы дахівок і кафель, а хотів би знати, чи має до того відповідний матеріял (глину) і потребує поради та інформації, хто хоче знати, кільки буде коштувати введене в рух котрої із тих галузей промислу глиняного, тому уділяє на жадане раду і поміч підписаний: *Володимир Стадниченко*, в Коломій, ул. Колійна.

І. Б. в Д.: Найліпші коси виробляють в Стираї, а іменно в місцевостях Мірдцупляг, Кіндберг і Юдепбург. Але ті фабрики не продають безпосередно дрібним купцям, лиш гуртовникам. О скільки я розвідав, закуповує тепер в тих фабриках весь виріб віденський гуртовник, фірма Echlinger & Fernau, Wien, Schottenring 6 і звідтам треба би коєм спроваджувати. Розуміє ся, що і гуртовник не буде продавати по штуці або по дві лиш в більшій кількості, отже треба би з гуртовником порозуміти ся, спитати ся его о ціну, по кільки готов параз вислати і чи не давав би якого опуску. Впрочім віднесіть ся до бра Щасного Сельського, председателя управляючої ради „Народної Торговлі“ у Львові, ул. Академічна ч. 8, а може він подасть яку добру раду. За опізнане вибачайте, бо я сам мусів насамперед розвідати, як діло стоїть, а впрочім і не спішив ся, бо се не так пильне діло. Що-до другої справи то годі з причини технічної. Будьте ласкаві і подайте мені на мое імя свою адресу а порозуміємо ся листовно. — **М. Бор. в Яс. пов. Кос:** Ви пишете: Від кількох років чую, що як би уся утроба посу-

нула ся чи що за лівий клуб, болить за клубом, тиєне і болить долі ногою. У нас називають тоє наедада (чи так? — бо не можу добре прочитати Вашого письма; народні назви на всілякі недуги добре було би знати і для того просимо впрямно їх писати) золотник або порушениця. У нас множество людей бідує і гине на тоє а поради нема ніякої, хіба деякі горнята приставляють до черева. Що то єсть і чи нема ради на тоє? — Отже насамперед скажу, що таку слабість може розпізнати лиш лікар, коли недужого огляне. Я з Вашого опису можу лиш дещо здогадувати ся і після того Вам дещо сказати. Перш усеого кождий чоловік повинен сам себе добре знати (але до того треба науки), бо аж тогди буде знати, що его болить (не лиш, де болить), буде міг добре розповісти другому і сам собі розумно помагати. Ви мабуть мали на думці печінку а назвали єї з польска утроба (wątroba); утроба єсть лиш у жінок а по польски називає ся она масіса (з польска по руски кажуть також, але розуміє ся, що зле „матиця“). Але досить, що Ви від кількох літ чуєте, що Вам щось пересунуло ся за лівий клуб. Отже треба знати, що лежить по лівім боці. Там єсть в тім місци, де послідні ребра, більше з переду селезінка, а позаду за нею під крижками, але трохи вище від селезінки єсть ліва нирка. Отже могла посухнути ся лиш або селезінка або нирка, і для того єсть у Вас або порушениця селезінкова або ниркова; що? — то може лиш лікар сказати і дати на то якусь раду. Розуміє ся, що в таким случаю навіть і лікарєви приходять ся трудно подати якусь раду, бо треба би хіба добирати ся до середини. Коли єсть порушениця ниркова або т. зв. ходяча нирка (частійше пересуває ся ліва нирка і на ту слабість западають частійше мужчини як жінки) то лікар може лекше засунути нирку в єї місце і не давати їй порушувати ся в той спосіб, що каже носили відповідний бандаж (опаску). В однім і другім случаю треба бодай на то зважати, щоби не ходити багатим, не їздити, не робити тяжкої роботи, не двигати нічого, а відтак розмащувати живіт, але треба знати як, бо се найваж-

нійша річ. Горнят не треба приставляти, бо замість помочи, можна собі ще більше пошкодити. Найліпше таки удати ся о пораду до лікаря і робити так, як він скаже. Але треба й то памятати, що й лікар не відойме рукою такої хвороби і треба нераз дуже довго лічити ся, таким хвороба уступать. Чуда ніякий лікар не докаже. — **Филип Макс. в Устр.:** На Ваше питанє годі Вам що відповісти, бо не можна з него нічого не то зрозуміти, але хоч би лиш здогадати ся. — **С. Х. з Раков.:** Паспорт мусите взяти в своїм старостві; стемпель 1 зр. і там мусите ставити ся особисто. Також мусите і на то зважати, чи не буде якої військової перешкоди. Відтак мусите шіслати пашпорт до російского консуляту до відимациї і зажадати прислання его собі за поштовою посліплатою такої відимациї. Без віза консуля на паспортї не перепустять. Консулят у Львові при ул. Калічій ріг Цитадельної. На границі ревідують пашпорт і річи. Для того не забирайте з собою ніяких книжок, бо що найменше сконфіскують їх, які би й не були, хоч би й по хіньски писані. На російській морі засада: чоґо ревизор „не понимає“ то конфіскуює. Також не беріть ніяких нових річий, бо або скажуть грубо оплатити, або також сконфіскують. З Підволочиск до Києва коштує залізниця третою клясою 5 до 6 рублів; докладно не можу сказати, бо може в чім змінило ся. В готели в Києві зараз Вам відберуть пашпорт і занесуть на поліцію, а може й Вас покличуть та спитають за чим Ви прийхали і до кого. З відтам до нас не везіть лиш тютюну і папіросів, бо за тим шукають і лиш то конфіскують, більше нічого за металеві виробы як н. пр. самовари, за чай і т. п. кажуть платити мито. — **Ів. Бел. в С.:** Число літ служби учительської може й буде знижене, бо справа була вже порушена в соїмі, але коли і як, вині ще годі сказати. Бо і догичного внесеня не полагоджено. Треба щоби учителі домагали ся того у відповідній дорозі. Нехай би хоч не довго треба служити до емеритури, коли вже платня мала. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо прислати питаєня лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не прислати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспішні		Особові				
	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Кракова	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Підволочиск	5-55	2-06	—	—	9-30	10-45	—
Підвол. з Підз.	6-08	2-19	—	—	9-48	11-12	—
Черновець	6-10	—	—	10-15	2-45	—	—
Черновець що	—	—	—	10-25	—	—	—
понеділка	—	—	—	9-15	—	—	—
Бєлзця	—	—	—	—	—	—	—
Мушима на	—	—	—	—	—	—	—
Тарнів	8-40	11-00	—	4-40	—	6-45 ¹⁾	—
Гребенова ²⁾	—	—	—	—	9-35	—	—
Скольного і	—	—	—	—	—	—	—
Стрия	—	—	—	5-22	9-35	3-05	7-22
Зимної Води ⁴⁾	—	—	—	—	3-29	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	1-20	—	—
Брухович ⁶⁾	—	—	—	—	3-20	—	—
Янова ⁷⁾	—	—	—	9-45	3-00	8-55	—
Янова	—	—	—	9-45 ⁸⁾	1-05 ⁹⁾	3-00 ¹⁰⁾	6-25 ¹¹⁾

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Скольного лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 півнітя кождого дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в неділі і свята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тижневі дни.

Поїзд бласкавичний зі Львова 8-40 рано, в Кракові 1-48 по полудни, у Відні 8-56 вечер.

За редакцією відповідає: Адам Креховський

ширляла ся ріка в мале озеро, а перед тим жолобом спадала вода таким спокійним і рівним водоспадом, що скорше можна би було погадати, що то діло людської руки, як діло природи. Може яких сто землянок стояло над берегом сеґо ставу, а навіть і в нїм, мов би вода прибула і їх затопила.

По круглих кришах, зроблених знаменито для охорони від непогоди, було видко більше старанности і оглядности, як по звичайних тимчасових хатах місцевих жителів.

Гевард гадав зразу, що то якесь опустіле село, але незадовго побачив, як якісь сотворіня стали ніби рачки лавити по землі. Кілька чорних голів виставило ся із землянок і параз заріло ся на тім місци від таких самих сотворінь, але они забігали до землянок і вибігали з них так брзо, що годі було їм лишше придивити ся. Від тої непонятної їх рухливости взяв его страх і він як-раз хотів вже пробовати чи не закроче так, як ворона, коли щось зашелестіло недалеко від него і звернув свою увагу в ту сторону.

Молодий мужчина аж поступив ся взад, коли не дальше як на двіста кроків від себе побачив якогось Індіянина; але хвиля спокійного погляду переконала его, що его ще ніхто не добачив. Той Індіянин, бачите, придивляв ся селу так само як і Гевард. Виразу его лица під якоюсь дивовижно помальованою маскою годі було добачити; Гевардочи здавало ся лиш, що по тім чоловіці видко більше якусь задумчивість, як дивість. Голову мав обголену аж по сам чуб скальповий, а в нїм було кілька соколиних пер. Мав на собі на опашки каліковий¹⁾ плац, а під сподом сорочку, котрої рукави служили ему замість штанів.

Ноги, до половини голі, були подрапані тернем, а стони вкривали мочасіни з медвежої шкіри.

Аж ось Соколине Око підсунув ся остророжно до Геварда, котрий чим скорше шепнув до него:

¹⁾ Каліко (назва взята від міста Калькути), значить бавовняне, мальоване полотно.

— Ви правду казали — тут якпійсь табор, а ось стоїть навіть якийсь дикун.

— Гм — відозвав ся на то Соколине Око, і як би занепокоєний такою несподіванкою подив ся на того якогось дивного чоловіка — то не Гурон, та й взагалі не з канадійских племен! А всеж-таки по его одежи видко, що обрабував якогось білого. Здаєсь також, що не має ніякої зброї при собі.

— Ні, не було би нам чоґо боятися его хіба лиш того, що зворохобить ціле своє село, скоро нас побачить.

Полішук споглянув якось недовірчиво на молодого мужчину, а відтак розсміяв ся тихо але сердечно, як то було его значаєм.

— Своє село! — повторив він. — Ну, не спускайте-ж его з ока, а я полізу поза онті корчі і зловлю его живнем.

За хвилюк опісля підсував ся він як гадина і встав повови та остророжно аж тогди, коли був від того диксуна лиш на кілька кроків.

В тій же хвили стало щось сильно плескати у воді і Гевард побачив, як може яких сто чорних сотворінь поскакало у воду.

Дикун витягнув голову, мов би з якоюсь безглуздою цікавостію придивляв ся тому, що діяло ся в ставі. В тій же хвили витягнув Соколине Око свою руку понад него, але відтак без видамої причини взяв єї чим скорше назад і замість вхопити свою жертву за горло, вдарив єї легко по плечи і відозвав ся:

— А то що, друже? Чи не хочете ви бобрів учити співати?

— Чому би ні? У них таки справді великий розум.

— Можна собі легко уявити здивоване Геварда. Індіяни перекинули ся нараз четвероножними звірятами, а той, котрого він мав за небезпечного ворога, показав ся его вірним приятелем Давидом Гометом. Поява его викликала тільки надії що-до сестер, що Гевард вискочив в сій хвили із своєї криївки та прибіг до обох приятелів.

(Дальше буде).

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє всилає ся катальог.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.